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Sinif/Sube: ..o No:

1.

3.

3 kg domatesin fiyati 12 TL ise 1 kg domatesin fiyati
kactir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2

5 kg elmanin fiyati 20 lira ve 4 kg portakalin fiyat 12
liradr.

Buna gore, 1 kg elma ve 1 kg portakalin toplam
fiyati kag liradir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9

aile b dogru orantilidir. a=12 iken b= 6 ise b=7 iken
a kactir?

A) 2 B) 5 C)7 D) 14
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4.

iki gokluktan biri artarken digeri de ayni oranda
artiyorsa ya da biri azalirken digeri de ayni oranda
azaliyorsa bu ¢okluklara dogru orantili cokluklar denir.

Bu tanima goére asagida verilen ¢okluklardan
hangisi arasinda dogru oranti yoktur?

A) Aracin hizi ve bir saatte aldigi yol miktari
B) Tasarruf miktari ile ddenecek fatura miktari

C) Karincanin yazin topladidi yiyecek miktari ile kigin tok
kalacag! gun sayisi

D) Kermese gelen kisi sayisi ile elde edilecek gelir
miktari

Mert 6gretmen 3 saat ders anlatimi karsiligi 45 TL Ucret
almaktadir.

Mert 6gretmen 18 saat calistiginda kag TL iicret
alr?

A) 270 B) 250 C) 210 D) 180

Asagidaki ifadelerden hangisi oranti olusturmaz?

A) 4 It siitten 1kg peynir Uretiliyorsa 2 kg peynir tretmek
icin 8 It sut gereklidir.

B) Gunde 4km yol giden bir yolcu haftada 28km yol
gitmis olur.

C) 3kg elma icin 9 lira 6deyen bir kisi 2kg elma igin 4 lira
oder.

D) 4 kisinin 5 saatte yaptigi isi 2 kisi 10 saatte yapabilir.
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Asagidaki ifadelerden hangisi ters orantili
c¢okluklara verilen bir 6rnektir?

A) 5 kg undan 10 ekmek yapilirsa 15 kg undan 30
ekmek yapllir.

B) 3 giinde 150 soru ¢dzen bir 6grenci 1 glinde 50 soru
cozer.

C) 12 is¢i bir isi 2 glinde yapiyorsa ayni igi 6 is¢i 4 giinde
yapar.

D) 5 litre benzinle 20 km yol giden bir araba 30 litre
benzinle 120 km yol gider.

Bir kutudaki kirmizi sekerlerin mavi sekerlerin sayisina
orani tar.

Kutuda toplam 35 seker olduguna gére mavi
sekerlerin sayisi kirmizi sekerlerin sayisindan kag¢
fazladir?

A) 20 B) 15 C) 10 D)5

[. Sabit hizla giden bir aracin harcadigi benzin miktari
ile deposunda kalan benzin miktari.

II. Birisi yapan isci sayisinin artmasi ile isin bitirilme
siresi.

II1. Sabit hizl bir aracin aldidi yol ile harcadidi benzin
miktari.

Yukaridaki ifadelerden hangisi yada hangileri ters
orantiya ornek olabilir?

A) lvell
B) I ve lll
C) Il ve lll
D) I, Il ve NI
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10. 15 kisilik izci grubuna 20 giin yetecek kadar yiyecek

vardir.4 giin sonra 5 kisi daha kampa katildigina
gore kalan yiyecekler izcilere kag giin yeter ?
A) 15

B) 12 C) 10 D) 8

m sayisinin 20 sayisina orani % olduguna gore m
kactir?

A) 10 B) 16 C) 20 D) 25

12. Sabit hizla 5 saatte 400 km yol alan bir otomobil, 1

saatte ka¢ km yol gitmis olur?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90



13. Biri digerinin 2 kati kadar su akitan iki musluk ayni anda

14.

15.
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acilirise bog bir havuzu 10 saatte dolduruyorlar.

Giicii yiiksek olan musluk tek basina ayni havuzu
bos iken ka¢ saatte doldurur?
A) 15 B) 20

C) 25 D) 30

Bir fiskiyenin 5 metrekare alan sulayabildigi
bir bahgede 240 metrekare alanin ayni anda
sulanabilmesi i¢in gereken fiskiye sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 12

C) 24 D) 48

Bir bidon zeytinyagi 12,5 cl'lik 120 siseye dolduruluyor.

Bu bidondaki zeytinyagi 2,5 cl’lik siselere
doldurulmak istenirse kag sise gerekir?

A) 20 B) 24 C) 130 D) 600
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16.

17.

18.

x ve y dogru orantilidir.

x=2 iken y=3 ise agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

Moy=2 Blyn=3 Oxoz Dix.s

<|x

Baslangigtaki boyu 12 cm olan ve her ay boyu 10
cm uzayan bir fidanin boyu igin asagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) 10 ay sonunda 102 cm uzar.
B) Bir yil sonunda 132 cm olur.
C) 5 ay sonunda 50 cm olur.

D) 8 ay sonunda 92 cm uzamistir.

12 kisilik bir pasta yapmak isteyen Fatma teyzenin 3 kilo
una ihtyaci vardir.

Fatma teyze 20 kisilik pasta yapmak isterse kag¢ kilo
una ihtiyaci vardir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5



19.

20.

21.

Mersi
Milli Egitim Mudaritiga

KAZANIM DEGERLENDIRME TESTi-4

—_

MATEMATIK g

e

Asagidakilerden hangilerinin arasinda dogru
orantil bir iligki vardir ?

A) ilk giin 10 sayfa kitap okuyan bir grenci her giin bir
onceki glin okudugunun 2 kati kadar kitap okumasi

B) ilk ay 100 TL harcayan Ali'nin sonraki her ay 40 TL
fazla para harcamasi.

C) 100 km sabit hizla 5 saat yolculuk yapan bir ailenin
gittigi yol ile gecen zaman arasindaki iligki

D) Dogdugunda 3kg olan bir bebegin her ay 2 kg alarak

blyumesi
kayisi su
18 kg 9 bardak
20 kg 10 bardak
22 kg 11 bardak
26 kg ?

Yukaridaki tabloda kayisi receli yapiminda kullanilan
kayisi ve su orani verilmistir.

Tablodaki verilenlere gore 26 kg kayisi icin kag
bardak su gereklidir?
A) 12 B) 13

C) 14 D) 15

20 kisilik bir 6grenci grubu yanlarina 12 giin yetecek
kadar yiyecek alip kampa gitmeye karar verirler.

4 kisi son anda gelmekten vazgegince kampa
gidenler en fazla kag giin kamp yapabilirler?

A) 20 B) 16 C) 15 D) 12
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22,

23.

24,

25.

Ali usta 8 giinde 24 metrekare duvari boyarsa a
giinde kag metrekare duvar boyar?

A) 3 B) a

C) 3a
a 3

D) 3+a

x ve y dogru orantili gokluklardir. x=12 iken y=16 ise
x=9 iken y kagtir?
A) 12 B) 11

C) 10 D) 9

Bir inegin sagiimasi bir kisi tarafindan 40 dk da yapilip
14 litre sut elde edilmektedir.

Buna goére 8 inegin 4 kisi tarafindan sagilma
siiresi ve elde edilen sit miktari agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

A) 40 dk 56 L
B) 80 dk 112 L
C) 160 dk 56 L
D) 320 dk 112 L

120 TL para iki kardes arasinda yaslariyla orantili olacak
sekilde paylastiriliyor.

Kardeslerin yaslari orani % olduguna goére biiyiik
kardes kag TL para alir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70



